

華革會慶65周年 500人歡聚

林武梁愛詩譚志源等主禮 陳樹標林耀文等赴會

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 香港華人革新協會(華革會)昨晚假金鐘名都酒樓舉行慶祝65周年會慶聯歡晚宴會,中聯辦副主任林武及港島工作部副部長陳旭斌,基本法委員會副主任梁愛詩,政制及內地事務局局長譚志源等共同主禮。該會會長陳樹標、主席林耀文等一眾首長和會員、嘉賓500人歡聚同慶。儀式簡單隆重,場內氣氛熱烈。

華革會於1949年成立,立足香港半世紀。主席林耀文致辭指,65年走過的路高低起伏絕不平坦,卻始終貫徹如一,以堅持愛國愛港、維護香港居民合法權益、關心市民生活疾苦為宗旨。雖處困境下,仍積極從事救災、扶貧、助學、開辦平民醫療所等民生活動,藉以協助同胞紓緩生活疾苦。

譚志源林耀文分別致辭

在香港回歸問題上,華革會立場堅定、旗幟鮮明支持香港回歸祖國,擁護中央政府行使主權,為維護香港繁榮穩定做了不少工作和不懈努力。回歸後更全力擁護「一國兩制」,推動落實基本法及支持特區政府依法施政。

林耀文父親是老華革,他常被稱為華革第二代。回顧最初由宣教部做起,從而了解到華革會歷史,前輩足跡給予很多寶貴啟發。

他說,華革會老會員愛會情深,無私奉獻,更添置會所和其他物業。近年來,華革會直接或間接組成多個關連機構包括慈善組織「華革愛心工程有限公司」和「華革社區服務團」,青年專業團體「卓師會」、文康



華革會慶祝65周年會慶,賓主合照。香港文匯報記者曾慶威攝

團體「華革文康體藝促進會」和「姿采藝苑」等,為該會開展多元社會工作發揮協同作用。

未來,華革會將廣泛團結各界人士,並肩攜手為香港美好未來發放正能量,為祖國繁榮富強、早日實現「中國夢」作出貢

獻。

譚志源在致辭時讚揚華革會半世紀以來,愛國愛港,關心同胞疾苦,盡心盡力為社會服務,不為名利,只為同胞謀福利。華革會又積極擁護「一國兩制」,支持特區政府依法施政,關心香港事務,促

進社會和諧。

蔡毅莊成鑫梁智鴻林貝聿嘉等出席

昨晚嘉賓眾多,主席嘉賓還有全國人大代表、香港各界聯合會主席蔡毅,中華出口商會會長莊成鑫,嘉賓梁智鴻、林貝聿嘉

等。該會永遠名譽會長鄧鴻波、陳協平,名譽會長鄭克和、吳祺光、吳肖梅、范國光、莊創業,副會長文滿林、蔡映潮,常務副主席李志強,副主席關世豪、關李淑儀、陸永康、夏展鵬、陳漢明等亦有出席。賓主舉杯祝酒,祝會務再攀高峰,場面熱鬧。

青海政協秘書長訪港晤港區委員



王進、杜金忠一行,與青海省政協港區委員合照。

香港文匯報訊(記者 子京) 青海省政協秘書長王進一行日前訪港,與青海省政協港區委員召集人莊偉波等委員,在港區省級政協委員聯誼會會所舉行交流座談會。賓主雙方談及國情、省情及港情,互勉加強交流合作,進一步做好政協僑務等工作。

青海省政協港澳台僑和外事委員會專職副主任杜金忠,在座談會談及政協第十一屆青海省委員會2014年工作重點,希望加強與港區政協委員的聯繫溝通,積極開展幫扶濟困活動,

加強對台交流工作。

王進杜金忠勉港政協建言

王進秘書長、杜金忠副主任,勉勵港區政協委員認真履行職能,充分發揮委員優勢,凝聚人心,為青海發展建言獻策,促進香港社會和諧穩定。

莊偉波簡報在港活動

莊偉波簡報青海省政協港區委員在港開展的

活動,青海省政協港區委員方方、蔡尚楷、麥樂嬌、徐曉鶯、董海敏、余毅、李孝友、劉勝賀、顏培增、張雅麗、潘明、陳妙蘭、林子峰、沈慧林等參加座談會。座談會上,委員對青海與香港合作建言獻策,表達支持青海發展的意願。

王進秘書長、杜金忠副主任一行在港期間,參加香港福建希望工程基金會換屆慶典;拜訪中聯辦協調部;到訪華慈集團;參觀多位青省政協香港委員名下企業。

特刊

責任編輯：羅榮韻 版面設計：歐鳳仙

港島工商團體聯盟舉辦政改諮詢座談會

「港島工商團體聯盟」日前假禮頓山社區會堂舉辦一個名為「工商同參與、政改步向前」之政改諮詢座談會,該座談會邀得政制及內地事務局副局長劉江華、港區全國人大代表兼基本法委員會委員譚惠珠及資深傳媒人兼幫港出發聲人周融擔任主講嘉賓,並由聯盟召集人兼主席香港南區工商業聯合總會創會主席廖漢輝太平紳士擔任主持,現場出席講座之人士包括聯盟各團體之會員、商界人士、年青才俊、中學校長及大學生超過300人。

當晚之政改諮詢座談會自去年12月政改諮詢開始至今,各司局長出席的第190場政改諮詢座談會。聯盟召集人兼主席香港南區工商業聯合總會創會主席廖漢輝太平紳士代表聯盟及廣大市民多謝各司局長在過去數月對政改諮詢工作的努力及貢獻。

譚惠珠支持「四合一」提名委員會

港區全國人大代表兼基本法委員會委員譚惠珠在座談上表示,當年曾參與草擬基本法,而基本法屬授權法,將行政權賦予特首,亦賦予提委會作為唯一提名特首候選人的機構,因此不能以「公民提名」、「政黨提名」繞過、削弱或架空提名權。她續說,組成提名委員會要兼顧各階層利益,最好的方法就是「四合一」的提名委員會。按照《基本法》第四十五條,行政長官的普選模式,必須是由一個「廣泛代表性的提名委員會」提名行政長官候選人,然後由市民以普選方式產生行政長官。現時,根據《基本法》附件一,行政長官由一個具有「廣泛代表性的選舉委員會」選出。這與《基本法》第四十五條的「廣泛代表

性」的提名委員會須遵循的原則共同及一致。兩者的「廣泛代表性」亦應有相同的涵義。故此,提名委員會的組成必須符合「廣泛代表性」的要求,而《基本法》附件一規定「具有廣泛代表性」的選舉委員會的組成。

譚惠珠又強調,由於基本法指明特首候選人是由提委會提名,故需以機構提名,強調機構提名並非「僭建」,並非個人提名。她又希望,各方支持具廣泛代表性的「四合一」提名委員會。

劉江華強調依法落實普選

同場的政制及內地事務局副局長劉江華則表示,過往政改失敗的經驗是「大家都企硬」,而對上一次政改通過則「有得傾有得講」,故今次立法會亦是關鍵。他又指,諮詢過程中了解市民希望落實普選。但有多個挑戰,例如要依法落實普選,恰恰社會上有人



(前左一)基本法委員會委員譚惠珠、(前左二)政制及內地事務局副局長劉江華、(前右二)香港南區工商業聯合總會創會主席廖漢輝及(前右一)幫港出發聲人周融。



「工商同參與、政改步向前」之政改諮詢座談會出席者包括陳俊達(左1),左3起:鄭燕華、何綺蓮、施忠民、蘇傑開、曾耀榮、黃光輝、譚惠珠、劉江華、周融,左13起:廖漢輝、羅清平、陳德泰、張有為、郭啓興、黃達強、陳韶軒、郭德心、邱素音、王清泉、袁景森、莊碩、趙財龍等。

提出的意見超越基本法,繞過或削弱提委會,與依法落實普選有段距離。他又強調,「依法的(普選)就是真,違法的就是假。」

劉江華又對社會上一些偏激態度不表贊同,強調是無需要,最重要仍然「有得傾好過無得傾」,願各方維持理性平和態度,相信危機中亦有契機,並呼籲與會者若遇到一些只為他們政治利益而罔顧香港利益的少數人士時,借最近一句廣告熱話對他們說「俾條路行下!」。劉江華又表示,首輪政改諮詢將完結,至今政改諮詢專責小組出席的諮詢會約有190場,收到過萬份意見,約需兩個月整理歸納,將整理一份報告,並向特首梁振英提交意見。

另外,「幫港出發」發言人之一周融表示「佔中」最近戰鼓頻催,準備「七一」發難,逼港人承受傷害。

目前已簽名參加「佔中」者約二千之數,未必足以產生他們想要的殺傷力。但過去十多個月,不少死硬派人士在各大學及中學,不斷用公民抗命議題進行洗腦,希望能招徠十多歲未成年的生力軍,支撐「佔中」違法行動。「陽光射佔中」行動正是一個救救孩子的運動,令學生們多一次機會思考清楚,與家人、學校及負責任的師長商討,應否受不法分子利用,成為「佔中」炮灰。更重要是令死硬傷害港人分子知道,其行為會為自己帶來後果,並非如他們所想:暗中行事後逃之夭夭,不必付代價。陽光行動就是運用公民力量,把「佔中」參加者公開化,讓公眾清楚見證其所作所為,不能躲在暗處。幫港出發就是建立一個大型網站平台,讓所有港人能參與。

在座談會上,大會亦向每一位與會人士派發有關政改之問卷,並於座談會結束前收回230多份有效問卷,大會亦即場統計了結果,於結果公佈後由聯盟召集人

兼主席香港南區工商業聯合總會創會主席廖漢輝太平紳士將所有問卷直接交予政制及內地事務局副局長劉江華;而最受廣泛關注之兩點,「愛國愛港」是否所有行政長官候選人的基本條件及是否贊成按照全國人大常委會決定及按照基本法辦事,分別得到八成半以上及接近八成與會人士正面的表態支持,而問卷調查結果如下:

- 提名幾多位行政長官候選人比較適合?

a. 2名 (21.1%)	b. 3名 (43.7%)
c. 4名或以上 (31.5%)	d. 其他 (2.8%)
- 「愛國愛港」是所有行政長官候選人的基本條件嗎?

a. 是 (86.4%)	b. 不是 (1.4%)
c. 無意見 (9.9%)	d. 其他 (1.9%)
- 有關提名委員會的總人數?

a. 1200人 (29.1%)	b. 1400人 (18.3%)
c. 1600人 (44.1%)	d. 其他 (6.6%)
- 贊成按照全國人大常委會決定及按照基本法辦事?

a. 贊成 (78.4%)	b. 不贊成 (1.9%)
c. 無意見 (17.3%)	d. 其他 (2.4%)
- 2016年立法會產生辦法不宜進行大修改,但可適當調整選區,以避免得票率過低者也能當選。

a. 贊成 (72.3%)	b. 不贊成 (3.3%)
c. 無意見 (20.7%)	d. 其他 (1.4%)

聯盟成員除了召集人香港南區工商業聯合總會外,還有東區工商業聯合會、南北行公所、香港南北業材行以義堂商會、香港中藥藥商會、香港海味雜貨商會、香港參茸藥材寶壽堂商會、金紫荊女企業家協會及灣仔中西區工商業聯合會,合共9個工商團體均有派出成員參與座談會。